

ВСЕ—НА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПЕРФОРМЕ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 48 (5033)

Суббота, 21 апреля 1979 года

Цена 2 коп.

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина—создателя и руководителя Коммунистической партии и первого в мире социалистического государства!

[Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1979 года].

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

МОСКВА. (ТАСС). 18 апреля в Кремле открылась первая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Состоявшиеся в марте выборы в высший орган государственной власти страны прошли в обстановке большого политического и трудового подъема, под знаком борьбы трудящихся за выполнение решений XXV съезда КПСС. Избирательная кампания ярко и убедительно продемонстрировала тесную сплоченность советских людей вокруг ленинского Центрального Комитета. Она показала глубокий демократизм первого в мире общества развитого социализма.

Депутаты Верховного Совета СССР с глубоким удовлетворением восприняли итоги состоявшегося накануне Пленума ЦК КПСС, целиком и полностью одобравшего положения и выводы, содержащиеся в выступлении на Пленуме товарища Л. И. Брежнева. Последовательное выполнение решений Пленума, указаний товарища Л. И. Брежнева, позволит сделать новый крупный шаг в совершенствовании работы Верховного Совета СССР, всех Советов народных депутатов.

Работа сессии началась с раздельных заседаний палат Верховного Совета СССР—Совета Союза и Совета Национальностей. На этих заседаниях были избраны председатели палат и их заместители. Председателем Совета Союза избран депутат А. П. Шитиков, председателем Совета Национальностей—депутат В. П. Рубен.

В единогласно утвержденную повестку дня сессии включены вопросы об избрании мандатных комиссий, образовании постоянных комиссий палат, об избрании Президиума Верховного Совета СССР, об образовании Совета Министров СССР, о проекте регламента Верховного Совета СССР и внесении изменений и дополнений в положение о постоянных комиссиях палат, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, об образовании комитета народного контроля СССР, избрании Верховного Суда СССР, назначении Генерального прокурора СССР.

Избраны мандатные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей.

Палаты заслушали доклады председателей мандатных комиссий о проверке полномочий депутатов.

По докладам мандатных комиссий палаты Верховного Совета СССР приняли постановления, в которых признали полномочия 750 депутатов Совета Союза и 750 депутатов Совета Национальностей, избран-

ных 4 марта 1979 года по всем избирательным округам.

Депутаты рассмотрели вопрос об образовании постоянных комиссий палат. Утверждены составы постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.

В 17 часов в Большом Кремлевском Дворце открылось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, встретили участники заседания товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гречина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербецкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварнадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимяниной, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

Сессия перешла к избранию Президиума Верховного Совета СССР.

Слово было предоставлено члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС, депутату М. А. Сусловой. По поручению Центрального Комитета КПСС он внес предложение, поддержанное партийной группой Верховного Совета и Советами старейшин палат, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета СССР Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Это предложение было встречено бурными, продолжительными аплодисментами.

Верховный Совет СССР единодушно избрал депутата Л. И. Брежнева Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

Затем единогласно были избраны первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР—кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС депутат В. В. Кузнецова, заместители Председателя, секретари и члены Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется Л. И. Брежневу. Депутаты и гости встают и приветствуют его бурными, продолжительными аплодисментами. Товарищ Л. И. Брежнев от имени членов Президиума Верховного Совета СССР и от себя лично сердечно поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и депутатов Верховного Совета за большое доверие, остановившиеся на задачах, которые предстоит решать Верховному Совету

(Окончание на 2 стр.).



Плакат художника Б. Решетникова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета наставников ко всем наставникам промышленных предприятий, совхозов, колхозов, организаций и учреждений

Дорогие товарищи! XXV съезд КПСС указал на необходимость органически соединять идеально-политическое, трудовое и нравственное воспитание советских людей. В решении этой проблемы большую роль призваны сыграть наставники—лучшие люди трудовых коллективов: коммунисты, специалисты производства, кадровые рабочие и ветераны труда.

Мы, участники районного слета наставников, отчетливо представляем, что решение комплексной задачи воспитания советского человека, повышение эффективности производства и качества работы зависит от личного вклада каждого из нас, от нашей ответственности и отношения к почетному долгу—наставничеству.

Опыт прошлых лет, практика лучших наставников района убеждают, что быть хорошим наставником можно только по призванию души, по добруму воле. Для этого мало профессионального мастерства. Лишь идейная стойкость, коммунистическая убежденность, нравственная чистота дают право сказать: «Делай, как я!». Поэтому призываю равняться на лучших педагогов молодых рабочих таких, как инициатор районного социалистического соревнования под девизом «Пятилетку—досрочно!» запускальщица швейной фабрики «Восход» Лидия Исаевна Морозова, наставник деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината Степан Васильевич Безъязычный, заведующая магазином № 17 Зинаида Елисеевна Будник, которая воспитала 26 молодых продавцов.

Жизнь предъявляет наставничеству все более высокие требования. Каждый из 400 наставников района должен рассматривать свою работу с молодежью как ответственное партийное и общественное поручение. Это поручение невозможно выполнить, не зная личной жизни воспитанника, его увлечений, привычек, мечты. Поэтому наш товарищеский совет таков: с первого же знакомства с подопечными нужно постепенно, тактично изучать их характер, интересы и другие индивидуальные особенности личности. Такому изуче-

нию очень помогают беседы в свободное время — перед сменой, в обеденный перерыв, по дороге домой. В этой связи становится очень важной адаптация молодых рабочих в производственном коллективе, особенно в первый год работы. Нам, наставникам района, надо искать новые формы и методы работы с молодежью, добиваться, чтобы на производстве ни одного молодого рабочего не оставляли без внимания. Не случайно великий педагог А. С. Макаренко писал: «Труд без идущего рядом воспитания не приносит воспитательной пользы, оказываетсянейтральным процессом».

В народе справедливо говорят: «Человек рождается дважды—первый раз, когда он появляется на свет, второй раз, когда начинает трудиться». И все мы в ответе за это второе рождение, за то, как сложится трудовая биография каждого молодого человека. Поэтому мы обращаемся к вам с призывом крепить в районе движение наставничества, овладевая педагогическим талантом, умением повлиять на настроение и поступки подростка.

Широкое распространение в стране получает коллективное наставничество над молодыми людьми, вступающими в трудовую жизнь. По-настоящему организовать в районе это движение—задача трудная, но она нам по плечу. Надо только там, где еще не созданы советы наставников, создать их, что позволит координировать всю деятельность по наставничеству, всесторонне рассматривать его проблемы, готовить для наставников обоснованные выводы и рекомендации.

Мы, участники районного слета наставников, обращаемся ко всем наставникам промышленных предприятий, совхозов, колхозов, организаций и учреждений с призывом поддержать развернувшееся в Кузбассе движение наставничества, приведя ему широкий размах.

Обращение обсуждено и принято на районном слете наставников.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

(Окончание. Начало на 1 стр.)
СССР в проведении в жизнь разработанной XXV съездом партии программы экономического и социального развития.

На заседании было оглашено поступившее на имя председательствующего заявление о том, что в соответствии со статьей 129 Конституции СССР Совет Министров СССР считает свои обязанности исчерпанными и слагает свои полномочия перед вновь избранным Верховным Советом СССР.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев внес на рассмотрение сессии предложение Центрального Комитета КПСС, поддержанное партийной группой Верховного Совета СССР и Советами старейшин палат, вновь назначить Председателем Совета Министров СССР товарища А. Н. Косыгина и поручить ему представить Верховному Совету предложения о составе правительства СССР.

В единогласно принятом постановлении одобряется деятельность Советского правительства. Председателем Совета Министров СССР назначается А. Н. Косыгин. Ему поручается представить Верховному Совету СССР предложения о составе правительства СССР. До образования Верховного Совета СССР его предложение Совету Министров СССР поручено продолжать выполнение своих обязанностей.

МОСКВА. (ТАСС). 19 апреля в Кремле продолжила работу первая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. В 11 часов утра открылось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя встретили участники заседания товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, А. А. Громуко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, М. С. Соломенцева, Н. А. Тихонова, Э. А. Шеварнадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. В. Русакова, М. С. Горбачева.

С докладом «О проекте регламента Верховного Совета СССР и о внесении изменений и дополнений в положение о постоянных комиссиях Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР» выступил первый заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР В. В. Кузнецов.

Наша партия, сказал докладчик, на всех этапах развития системы Советов придает большое значение совершенствованию организационных форм, стиля, методов и порядка их работы. Важным шагом в этом направлении явится утверждение регламента Верховного Совета СССР. Он разработан в соответствии с ленинскими организационными принципами деятельности Советов. Первостепенное значение для подготовки проекта имели решения XXV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии, указание товарища Л. И. Брежнева по вопросам развития нашей политической системы, социалистического народовластия, деятельности Верховного Совета.

Основу проекта регламента составляют положения Конституции СССР, которая определяет структуру, полномочия и наиболее существенные стороны организации деятельности Верховного Совета СССР и его органов. Конституционные положения о порядке работы Верховного Совета получили в

проекте дальнейшее развитие и конкретизацию. Учтены также действующие законодательные акты, в которых регулируются отдельные стороны процедуры работы Верховного Совета, отражена многолетняя практика проведения сессий, деятельности Президиума Верховного Совета, постоянных комиссий палат и депутатов. Осуществление Верховным Советом своих полномочий, отметил докладчик, строится на основе активного участия в этой работе каждого депутата.

Далее докладчик говорил о все более активной и разносторонней деятельности постоянных комиссий. Система постоянных комиссий палат развивается с учетом потребностей государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства. Об этом свидетельствует оправдавший себя опыт образования как отраслевых постоянных комиссий, так и ряда комиссий, имеющих межотраслевой характер. В положение о постоянных комиссиях предлагается внести изменения и дополнения, вытекающие из Конституции СССР, а также учитывающие положительный опыт работы комиссий.

Затем начались прения по этому вопросу повестки дня. Выступавшие подчеркивали, что регламент и обновленное положение о постоянных комиссиях обогащают и укреплят правовую основу деятельности Верховного Совета СССР, будут способствовать дальнейшему повышению эффективности работы высшего органа власти Советского общенародного государства.

Депутаты единогласно приняли регламент Верховного Совета СССР, а также закон о внесении изменений и дополнений в положение о постоянных комиссиях Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

С докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие законы. Внесены также изменения и дополнения в законы о статусе депутатов и о порядке отзыва депутата Верховного Совета СССР.

В 17 часов в Большом Кремлевском Дворце началось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Верховный Совет СССР приступил к образованию правительства СССР—Совета Министров СССР. Слово было предоставлено Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину. В соответствии с поучением Верховного Совета СССР он представил на утверждение состав Совета Министров СССР, одобренный Центральным Комитетом КПСС и партийной группой Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР единогласно утвердил состав Совета Министров СССР. От имени правительства СССР А. Н. Косыгин обратился с речью к Верховному Совету СССР.

Затем депутат И. В. Капитонов внес предложение по составу комитета народного контроля СССР. Верховный Совет СССР образовал комитет народного контроля СССР под председательством А. М. Школьникова.

Верховный Совет СССР избрал Верховный Суд СССР во главе с Председателем Л. Н. Смирновым и назначил Генеральным прокурором СССР Р. А. Руденко.

На этом первая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва закончила работу.

Боевая партгруппа—передовой коллектив ТРУД КАЖДОГО НА ВИДУ

Все лучшее, что было и есть в судьбе Анны Филипповны Холкиной, доярки Вознесенского откормсовхоза, связано с работой. За свой двадцатипятилетний добросовестный труд она снискала уважение односельчан. Коммунисты села приняли ее в свои ряды. Труд доярки неоднократно отмечался почетными грамотами и ценными подарками.

Вот уже четвертый год коммунист Анна Филипповна возглавляет партийную группу на Вознесенской животноводческой ферме. Добрая слава идет в районе о коммунистах этой партгруппы. Умело они строят свою работу.

От дома Анны Филипповны до фермы недалеко. Мы идем по размокшей весенней дороге. Солнечный весенний день настраивает на задушевную беседу. Анна Филипповна ведет неторопливый рассказ о коммунистах партгруппы, о делах колlettive. Добрый словом отзывается о лучших людях фермы, с возмущением говорит о нарушителях трудовой дисциплины.

— В нашей партгруппе пять человек,—рассказывает Анна Филипповна.—Бригадир животноводов Николай Прокопьевич Логунов—мой наставник и первый помощник. Доярки Антонина Ивановна Егорова и Нина Ивановна Сивакова—передовики соревнования. О них не раз писала районная газета. Сами трудятся хорошо и на совет своем товарищам по труду не скрупятся. Неплохо зарекомендовал себя и скотник Николай Ларионович Кузьмин. Да и весь коллектив фермы за последние годы завоевал добрую славу. По итогам прошлого года он признан лучшим. Животноводы досрочно (еще в августе) справились с выполнением социалистических обязательств, взятых по случаю первой годовщины новой Конституции СССР. Продуктивность

коров за прошлый год увеличилась на 90 килограммов. А передовая доярка коммунист Н. И. Сивакова надолго от каждой коровы своей группы по 2622 кг молока, при плане 2350. На 233 килограмма увеличили надой молока животные, которых обслуживает доярка П. А. Бурковой.

Неплохой старт взяли животноводы Вознесенской фермы и в текущем, четвертом году пятилетки. В настоящее время среднесуточный надой здесь почти на полтора килограмма выше прошлогоднего.

Партийная группа уделяет главное внимание организации труда и воспитанию людей. На собраниях партгруппы регулярно обсуждаются вопросы о выполнении производственных планов и социалистических обязательств, заслушиваются отчеты коммунистов о проделанной работе. Отмечаются лучшие результаты, критикуются нерадивые.

— У нас труд каждого на виду,—говорит Анна Филипповна.—От глаз тех, кто работает рядом, никто не скроется — ни старание, ни равнодушие. Коммунисты всегда высказывают свое мнение, и с ним невозможно не считаться. Это и есть воспитание.

Например, дойное стадо размещено у нас в двух коровниках. Кажется, и работают люди в одинаковых условиях, а относятся к порученному делу неодинаково. В первом коровнике дисциплина труда животноводов всегда хорошая. Все доярки на работу приходят вовремя, постоянно следят за чистотой, борются за рост производительности коров, особенно доярки Н. А. Канинина, В. М. Пасынкова, З. И. Егорова. Глядя на старших подруг, примерно трудится и подменная доярка Галина Ашева.

К сожалению, мало что можно хорошо сказать о трудовом коллективе второго коров-

ника. Здесь без уважительных причин часто опаздывают на работу уже немолодая опытная доярка В. Н. Логунова, нерадиво относится к своим прямым обязанностям скотник Анатолий Горбатых. Он не вовремя подвозит коров. По этой причине падают надоя. Некоторые доярки стараются уклониться от того или иного поручения, данного партгруппой, укрыться за спину соседа: это-де мое дело.

— Но не может быть в общей работе, в своем коллективе «не наших» дел, потому что все, что наметила партия, осуществлять нам самим,—говорит партгруппа. И продолжает:— Это не по-товарищески. К такому человеку коллектив сразу меняет отношение. Партийная группа старается воспитывать в каждом труженике чувство ответственности за общее дело, контролирует выполнение ежедневных, недельных и месячных заданий каждого дояркой.

Горит, не затухая, огонек социалистического соревнования среди вознесенских животноводов. Ярким красным флагом отмечается имя победителя на экране соревнования, вывешенного в красном уголке. Немало стараний приложила партийная группа, животноводы во главе с партгруппой Анной Филипповной Холкиной, чтобы их красный уголок стал поистине центром массово-политической работы. Он признан лучшим красным уголком в районе. Охотно идут сюда доярки и скотники отдохнуть, побеседовать о делах трудовых и общественных. Партийная же группа фермы использует эти встречи для того, чтобы сплотить коллектив, развитить творческую активность каждого труженика.

В. МЕРЩИЕВА.

Вознесенский откормсовхоз

ЛЕНИН В НАШЕЙ ЖИЗНИ

(обзор литературы к 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина)

Имя Ленина бессмертно. Время не властно над ним. Чем дальше уходят годы в прошлое, тем ярче предстают перед нами величие и гениальность Владимира Ильича.

Советский народ по крупице собирает воспоминания современников Ленина — людей, которые знали и встречали его, вместе с ним участвовали в революционной борьбе. Каждая новая деталь, каждая мелкая подробность из жизни Владимира Ильича, каждый штрих дороги тем, что они воссоздают живой, неповторимый, многогранный его портрет.

Из обзора литературы, посвященной 109-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, читатель еще ближе познакомится с книгами о его жизни и деятельности.

В. И. Куканов. «У истоков грядущего». Эта книга — повесть о революционной борьбе Ленина в петербургские годы жизни, о его титаническом труде по созданию пролетарской партии в России. Пропаганда марксизма в рабочих кружках, поездка за границу, встреча с Плехановым, организация «Союза борьбы за освобождение рабочего класса» — вот главные вехи его самоотверженной деятельности под непрестанным полицейским надзором. Не сковал энергии Владимира Ильича и арест. Из тюрьмы вдохновляет он организаторов невиданной по размаху стачки петербургских текстильщиков. В камере пишет программу будущей партии, фундаментальный труд о разви-тии капитализма в России.

«Ленин в нашей жизни» — сборник рассказов и воспоминаний о Владимире Ильиче. Авторы этого сборника сами встречались с Лениным. Так, скульптор С. Коненков в воспоминании «Путеводная звезда» рассказывает о встречах с Владимиром Ильичом, особенно ему запомнилась первая встреча. Вот как он описывает ее:

«...Когда я пришел в Кремль, заседание уже началось. Всего несколько минут ждал я в приемной, пока меня вызывали. Я впервые увидел Владимира Ильича. Мне пришлось приложить все усилия, чтобы быстро овладеть собой, чтобы не выдать охватившего меня волнения. Первая встреча с Лениным поразила меня и как художника. Я с восхищением рассказывал тогда товарищам скульптором о Владимире Ильиче».

В этом сборнике публикуются и рассказы тех, кто не видел его живым, а живет идеями Владимира Ильича. К таким можно отнести рассказ Б. Володина «Ради жизни» об ученике, которым мысли Ленина помогали в их работе.

Автор устами ученого Самойлова говорит так: «Чем больше вчитывались в Ленина учёные старшего поколения, учёные моего поколения, наши ученики, наконец, тем точнее постигали философию своего дела — философию науки...».

Л. А. Фотиева. «Из жизни В. И. Ленина». Автор книги — старейший деятель нашей партии. Лидией Александровной написано много воспоминаний о В. И. Ленине. Но в настоящей книге собраны все воспоминания, как ранее публико-

вавшиеся, так и вновь написанные.

З. Гусева. «Свидание на Капри». В книгу входят две художественно-документальные повести из цикла «Ленин в годы швейцарской эмиграции». Одна из них «Июль в горах» впервые касается мало изученной в исторической литературе и не затронутой в художественной темы путешествия В. И. Ленина и Н. К. Крупской по горам Швейцарии в июле 1904 года.

«Свидание на Капри» — вторая повесть Гусевой — рассказывает о первой поездке В. И. Ленина к А. М. Горькому в апреле 1908 года. Но это не только свидание с Горьким в трудную пору борьбы с философским ревизионизмом и его влиянием на великого пролетарского писателя. Это первое свидание Ленина с Италией, с ее людьми, с их борьбой.

«Любящий тебя В. Ульянов» (письма В. И. Ленина к матери). В ста семидесяти письмах, написанных В. И. Лениным к матери; а через нее — к остальным членам семьи Ульяновых, проходит большая половина знательной жизни Ильича. В них Ленин предстает с необычной конкретностью — политик, ученый, революционер и прежде всего — человек. Письма рисуют его человеческий облик ярче, чем многие воспоминания. Около половины послано из швейцарской ссылки, остальные сгруппированы по месяцам и этапам жизни В. И. Ленина в России и за границей.

Обзор подготовила библиотекарь кабинета политпросвещения РК КПСС Н. ЕРШОВА.

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Состоялся районный слет наставников. С докладом «О движении наставничества — важном средстве идеино-политического, трудового и нравственного воспитания» выступил секретарь РК КПСС Н. А. Отроков. О ходе выполнения социалистических обязательств трудящимися района рассказал начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Н. Шарнин.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь цеховой партийной организации лесопромышленного комбината Д. П. Мирошниченко, председатель профсоюзного комитета совхоза «Улановский» Н. А. Шарнин, запускальщица швейной фабрики «Восход» Л. И. Морозова, председатель комитета профсоюза трактороремонтного завода В. И. Петухов.

Н. А. Отроков — секретарь райкома КПСС

— В Отчетном докладе ЦК КПСС XXV съезду Коммунистической партии, — говорит докладчик, — Л. И. Брежнев называл в качестве одной из важнейших задач необходимость комплексного подхода к воспитанию. Особенно важен такой подход в воспитательной работе с современной молодежью, которая не проходила суровой жизненной школы, выросла в условиях упрочения мирового социализма, быстрого роста материального благосостояния. Необходимо, чтобы каждый молодой человек определил свое место в революционном преобразовании мира, проникся пониманием целей коммунистического строительства. Этого можно добиться, лишь привив молодежь к славным традициям старших поколений. В последнее время в производственных коллективах прочно утвердилась закрепленная социальными нормами социалистического образа жизни качественно новая форма передачи молодежи опыта и лучших традиций старших поколений — наставничество. Это движение приобретает в стране все больший размах. Только в нашем районе трудятся 400 наставников, а всего в стране около двух миллионов передовых рабочих передает молодежи свои знания. На предприятиях, в колхозах и совхозах Яйского района приходит ежегодно 150—200 молодых людей. А всего в районе работающей молодежи насчитывается 2700 человек. Это довольно большая армия. В основном ее бойцы — люди с широким профессиональным кругозором, с глубокими знаниями политехнических основ современного производства, способные быстро осваивать новейшие машины и технологические процессы. Все это по-новому ставит вопрос о подготовке рабочей смены.

Коммунисты, общественные организации нашего района, — отметил Н. А. Отроков, — горячо поддержали развернувшееся движение наставничества и

стремятся придать ему широкий размах. Среди наставников района мы находим имена лучших производственников. Это — инициатор районного соревнования за досрочное выполнение планов десятой пятилетки, кавалер ордена «Знак Почета» запускальщица швейной фабрики «Восход» Л. И. Морозова. Человек богатой души, прекрасный специалист, она только за три года текущей пятилетки обучила мастерству 6 молодых рабочих. Сама Лидия Исаева еще в прошлом году выполнила личную пятилетку и сейчас работает в счет 1982 года. Ее подшефная Наташа Чернова выполняет плановые задания на 125—130 процентов и 97 процентов продукции сдает с первого предъявления. Наташа освоила ряд смежных операций, учится в заочной школе рабочей молодежи. Десять молодых рабочих воспитала бригадир рабочего управления ударник коммунистического труда А. Л. Григорчина. Проводят большую работу с подшефными наставники трактороремонтного завода тт. Попов, Головачев, Паршин, лесопромышленного комбината тт. Безъязычный, Баст, Симагов.

В совхозах и колхозах района насчитывается 98 наставников. Хорошо поставлена работа по развитию наставничества в совхозах «Улановский», «Яйский». Особенно тепло отзываются о наставниках этих хозяйств В. Е. Новикове, А. В. Горбацевиче, И. П. Масловском, А. Т. Емельянове, А. И. Панырине и других.

Хорошими наставниками являются заведующие магазинами № 6 и № 17 Л. С. Мартынюк и З. Е. Будник, заведующая складом межрайбазы В. Е. Проходова.

23 года работает в органах народного образования Валентина Александровна Попова. Чуткий, отзывчивый, знающий свое дело педагог, она много уделяет внимания молодым учителям. Валентина Александровна — отличник народного просвещения, кавалер ордена

сена, силоса и сенажа зависело также от работников колхозов и совхозов. Но даже при имеющихся короках передовые доярки района уверенно идут к рубежу 3000 кг молока от коровы. А это значит, что большинство доярок района также способно выйти на этот рубеж. Настойчивее надо внедрять в хозяйствах социалистическое соревнование под девизом: «Ни одного отстающего рядом», тогда и результаты труда будут более высокими. Словом, выполнение полугодового плана по продаже государству продуктов животноводства целиком зависит от нас, работников животноводства.

Успешное выполнение принятых социалистических обязательств во многом зависит от того, как мы будем вести работу с молодежью, — говорит председатель рабочего комитета совхоза «Улановский» Н. А. Шарнин. — У нас в хозяйстве 37 наставников, за которыми закреплены 67 молодых

ребят. Лучшими наставниками являются В. Е. Новиков, А. В. Горбацевич, В. Я. Орлов, А. А. Бирюков и другие. Для руководства наставниками в хозяйстве создан совет наставников.

Сделаны в хозяйстве первые шаги по развитию социалистического соревнования под девизом: «Ни одного отстающего рядом». Мы считаем, что это соревнование будет действенным средством вовлечения молодежи в строительство коммунистического общества. — Без труда нет и не может быть духовно богатой личности, — считает секретарь партийной организации деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината Д. П. Мирошниченко. — Поэтому очень важно воспитывать в молодом человеке высокую трудовую активность, коммунистическое отношение к труду. На наше предприятие только в прошлом году пришли работать 57 молодых тружеников. Многие из них прошли в на-

не немало семей, представители которых имеют большой стаж работы на одном предприятии.

Следует отметить, что движение наставничества у нас делает первые шаги. Отдельные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйствственные руководители пока не уделяют должного внимания этому важному средству коммунистического воспитания молодежи. В сельском хозяйстве района занято около 5 тысяч работающих, из них свыше 1000 человек — молодые люди, большинству из которых нужны наставники. Партийным и профсоюзов комитетам хозяйств, райкому профсоюза работников сельского хозяйства (председатель И. Е. Плотников) надо уже в апреле создать во всех хозяйствах советы наставников, закрепить за молодыми рабочими опытных производственников.

Недостаточно налажено движение наставничества в лесопромышленном комбинате, учреждениях культуры и народного образования, на трактороремонтном заводе. На лесопильно-клепочном заводе начали заниматься этим важным делом только в период подготовки к районному слету наставников.

Многие профсоюзные комитеты, отделы кадров еще не разобрались в сущности наставничества, его важности и значимости. Созданные советы наставников работают нерегулярно, работа их не планируется. Наставники нигде не утверждаются, не отчитываются о своей работе. В результате недовольствующей воспитательной работы на производственных объектах в районе прогулов и нарушений трудовой и общественной дисциплины среди молодежи. Только в 1978 году в медвытрезвителе побывали 122 молодых человека. 21 раз посетили молодые люди это заведение в первом квартале текущего года. Это — Лапин и Калинкин с ЛПК, Исинин и Тумаков с ЛУАДа, Кузин с ЛКЗ, Бреднев из рабочего управления и другие. Все это — результат наших недоработок, равнодушия, результата того, что молодые люди, приходя из школы на производство, не находят отеческой заботы старших, внимания с их стороны. Отсюда вытекает и наша задача — крепить движение наставничества, добиваться, чтобы оно было направлено на выполнение исторических решений XXV съезда Коммунистической партии.



Коммунист Иван Петрович Масловский — человек творческий, дисциплинированный. Он постоянно ищет пути повышения эффективности сельскохозяйственного производства. Работая главным бухгалтером в совхозе «Яйский», товарищ Масловский щедро передает свой опыт работы молодым счетным работникам.

Иван Петрович обучил уже 15 человек, двое из них работают главными бухгалтерами. Его подшефные стали квалифицированными специалистами и работают в сельском хозяйстве.



Слесаря механического цеха трактороремонтного завода Гавриила Прокопьевича Попова хорошо знает заводская молодежь. За многие годы работы на этом предприятии коммунист обучил рабочему мастерству десятки парней.

— Мы, старая рабочая гвардия, не должны оставаться в стороне от воспитания молодежи, — считает Гавриил Прокопьевич.

Фото С. Мосина.

«Золотой ключик» — в руках наставника

О ходе выполнения социалистических обязательств коллективами совхозов и колхозов района рассказал начальник управления сельского хозяйства райисполкома В. Н. Шарнин.

Все ли делается для того, чтобы повысить продуктивность скота, улучшить сохранность поголовья, повысить качество сдаваемой государству продукции и на этой основе выполнить планы и взятые обязательства? К сожалению, работники животноводства, специалисты и руководители некоторых хозяйств даже при хорошей коровой базе не смогли организовать доверительную работу. В результате квартальный план по производству молока районом не выполнен. Причина этого кроется в плохой дисциплине, неудовлетворительной организации труда на фермах.

Как устранить недостатки? Вряд ли кто станет оправдывать низкие надои некачественными кормами, ведь качество

сена, силюса и сенажа зависело также от работников колхозов и совхозов. Но даже при имеющихся короках передовые доярки района уверенно идут к рубежу 3000 кг молока от коровы. А это значит, что большинство доярок района также способно выйти на этот рубеж. Настойчивее надо внедрять в хозяйствах социалистическое соревнование под девизом: «Ни одного отстающего рядом», тогда и результаты труда будут более высокими. Словом, выполнение полугодового плана по продаже государству продуктов животноводства целиком зависит от нас, работников животноводства.

Успешное выполнение принятых социалистических обязательств во многом зависит от того, как мы будем вести работу с молодежью, — говорит председатель рабочего комитета совхоза «Улановский» Н. А. Шарнин. — У нас в хозяйстве 37 наставников, за которыми закреплены 67 молодых

ребят. Лучшими наставниками являются В. Е. Новиков, А. В. Горбацевич, В. Я. Орлов, А. А. Бирюков и другие. Для руководства наставниками в хозяйстве создан совет наставников.

Сделаны в хозяйстве первые шаги по развитию социалистического соревнования под девизом: «Ни одного отстающего рядом». Мы считаем, что это соревнование будет действенным средством вовлечения молодежи в строительство коммунистического общества.

— Без труда нет и не может быть духовно богатой личности, — считает секретарь партийной организации деревообрабатывающего цеха лесопромышленного комбината Д. П. Мирошниченко. — Поэтому очень важно воспитывать в молодом человеке высокую трудовую активность, коммунистическое отношение к труду. На наше предприятие только в прошлом году пришли работать 57 молодых тружеников. Многие из них прошли в на-

шем коллективе хорошую школу труда и жизни. Уверен, что она оставит в их сердцах добрые следы. Вчерашние школьники, студенты будут с благодарностью вспоминать своих добрых наставников, которые дали им путевку в трудовую жизнь.

К сожалению, и у нас в лесопромышленном комбинате еще не изжиты случаи равнодушного отношения к молодежи. Плохо, например, поставлена воспитательная работа в автогараже. Здесь все воспитание сводится порой к словам: «Подай то, принеси это...». В результате ребята с трудом отыскивают смену и в конце концов уходят с предприятия.

Мы, коммунисты, в первую очередь должны вести непримиримую борьбу с равнодушением. Ведь сегодняшняя молодежь — наша смена.

Опытом работы с подшефными поделилась запускальщица швейной фабрики «Восход» Л. И. Морозова.

— Приобщение моей подшефной Наташи Черновой к труду началось с рассказов о фабрике, о ее трудовых традициях,

сказала Лидия Исаева. — Потом помогла ей освоить несложные операции пошивания брюк. Постепенно, от простого к сложному. Наблюдая за работой Наташи, я заметила, что она с интересом делает ту работу, где нужна самостоятельность в выполнении операций. Сейчас моя подшефная сама может быть наставницей.

На фабрике трудится около 200 молодых работниц. 25 из них уже выполнили задание трех-четырех лет пятилетки. Этому молодые передовики во многом обязаны таким наставникам, как Н. Е. Гордиенко, Н. И. Заворина, М. Н. Буланникова и другие.

На слете были отмечены Почетными грамотами, ценными подарками лучшие наставники. Они делают большое, важное дело — растят достойную смену.

Наставники слета просмотрели хроникально-документальный фильм «Твой рабочий наставник» и французский фильм о проблемах воспитания «Игрушка».

Принято обращение ко всем наставникам Яйского района.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

РОДЕЗИЯ:
ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ
ФАРС

Несмотря на оппозицию подавляющего большинства населения Родезии, на массовые протесты мировой общественности, расистские власти все же пошли на проведение «выборов» в этой стране. Мировая печать называет их «выборами без выбора», потому что вне зависимости от их результатов положение африканцев в Родезии не изменится к лучшему. Право выдвигать свои кандидатуры для участия в этом расистском фарсе было предоставлено лишь тем африканцам, которые занимают соглашательские позиции, рассчитывая на получение высокооплачиваемых постов в правительстве, и готовы сотрудничать с родезийским премьером Смитом, то есть предавать интересы своих согражданников.

Как признает американская газета «Вашингтон пост», голосование в Родезии «проходит под дулом полицейских пистолетов, поскольку 90 процентов территории страны находится на чрезвычайном положении». Подлинные представители коренного населения Родезии, которые объединились в патриотический фронт Зимбабве (ПФЗ), ведущий вооруженную борьбу против расистов, не участвуют в смитовской затее.

Для чего же вообще проводятся эти «выборы»? Ставка делается на то, чтобы обмануть неискушенное в политических вопросах африканское население Родезии, привести к власти Солсбери черных министров-соглашателей, а затем заявить: «родезийская проблема решена, у власти отныне находятся африканцы, теперь пора признать Родезию в качестве независимого государства, отменить экономические санкции, прекратить поддержку сил освободительного движения». В действительности же, однако, все рычаги власти в Солсбери после «выборов» останутся в руках белых, а международные монополии Запада сохранят политический контроль над ее богатствами.

Запад надеется включить Родезию в состав планируемой Федерации южноафриканских государств, в которой верховодить будет ЮАР. Эта федерация станет оплотом неоколониализма и реакции в Африке. Беспредентные по своей наглости вооруженные провокации Родезии против Замбии, Мозambique и Гаити, равно как и агрессивная политика ЮАР по отношению к Анголе, — наглядный пример того, каким языком собираются разговаривать расисты со своими соседями.

Вот почему независимые африканские государства твердо заявили, что не признают итогов «выборов» в Родезии, будут продолжать оказывать поддержку силам национально-освободительного движения.

С. КУЛИК,

обозр. ТАСС.

● По родной стране

НА РОДИНЕ ИЛЬЧА

Новыми документами и материалами пополнилась квартира-музей, где с 1871 по 1875 год жила семья Ульяновых. Недавно здесь закончились реставрационные работы. Один из разделов музея рассказывает о родителях Владимира Ильича. Представлена карта-схема Симбирской губернии с маршрутами инспекторских поездок Ильи Николаевича, в результате которых, по уточненным данным, в приволжских селах было открыто более 150 школ. Особое место в музее отведено рассказу о матери В. И. Ленина — верном друге своих детей-революционеров.

На втором этаже здания воспроизведена обстановка квартиры Ульяновых. Сделать это более достоверно помогли воспоминания Анны Ильиничны, в которых дано описание отдельных деталей быта семьи. В детской комнате все выгля-

дит так, как в ранние годы жизни В. И. Ленина.

Около миллиона человек из разных уголков страны и из многих зарубежных государств ежегодно приезжает в старинный волжский город, чтобы посетить памятные ленинские места. Вот и сейчас, накануне 109-й годовщины со дня рождения Ильи, с букетом алых тюльпанов и гвоздик бесконечной живой рекой идут люди к Ленинскому мемориалу. Здесь, на высоком волжском берегу, рядом с беломраморным зданием мемориала — маленький деревянный домик. В нем родился Владимир Ильич. Сто лет назад Володя Ульянов переступил порог Симбирской мужской классической гимназии. Здесь он учился с 1879 по 1887 год. Теперь в этом здании школа, лучшая в области.

Известен во всем мире ее музей, занимает он десять

классных комнат. Экспонаты рассказывают об истории школы, ее выпускниках.

В комнате, где размещался когда-то седьмой класс гимназии, как и раньше, в три ряда стоят тринадцать парт, кафедра, стол для учителя, в углу — книжный шкаф, на нем глобус и керосиновая лампа, на стене — черная перекидная доска. Пятая парта от кафедры отмечена табличкой: «Здесь сидел Владимир Ульянов, ученик 7 класса».

Этот класс один раз в году — первого сентября — перестает быть музеем. На свой первый в жизни урок приходят сюда первоклассники. И каждому из них учитель разрешает несколько минут посидеть за ленинской партой. Эти минуты остаются в их памяти на всю жизнь...

В. ЗЛОБИН,
корр. ТАСС.

УЛЬЯНОВСК.



Красноярский край. Шушенский народный ансамбль русской песни и танца — лауреат Всеобщего фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся, дипломант ВДНХ СССР. В ансамбле — шестьдесят участников. Они выступают перед зрителями Шушенского района, дают концерты для приезжающих на экскурсию по Ленинским местам.

На снимке: солистки ансамбля В. Исправникова, И. Снежкова, Л. Эрмен.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Небесный тихоход». Художественный фильм. 12.20 «В мире животных». 13.20 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Советская Бурятия». Кинопрограмма. 16.55 «Основы Советского государства и права». 17.25 «Мамина школа». 17.55 «Спутник киноиздателя». 18.20 «Фестивали... Конкурсы... Концерты». КЕМЕРОВО. 19.25 «День за днем». 19.35 «Все и каждый». Соревнование коллективов производственного объединения «Кузбассэлектромотор» за эффективное использование топливно-энергетических ресурсов. МОСКВА («Орбита»). 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.30 «Время». 23.05 «Ромео и Джульетта». Фильм-балет. 23.25—01.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — новости.

ВТОРНИК, 24 апреля
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультифильмов. 11.30 «Стрекоза». Художественный фильм. 13.05 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.25 К Международному дню солидарности молодежи. Программа документальных фильмов. 17.10 Поззия Э. Багрицкого. 17.40 «Горизонт». Передача из Ленинграда. 18.20 Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из Румынии. КЕМЕРОВО. 18.45 «День за днем». 19.00 «В соревновующихся областях». Информационная программа Донецкой студии телевидения. МОСКВА («Орбита»). 19.15 «Уголок земли родной». 19.45 «Пятилетка. Год четвертый». Эстафета мастерства. О рабочих традициях первенца первой пятилетки ГПЗ-1. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Звучит арфа». 20.40 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». На письма телезрителей отвечает политический обозреватель Л. А. Вознесенский. 21.10 «Поздняя встреча». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «Документальный экран». 00.10 Поэт народная артистка РСФСР

В. Левко. 00.35—00.45 Новости.

СРЕДА, 25 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Поздняя встреча». Художественный фильм. 12.25 «Клуб кинопутешествий». 13.25 Новости. КЕМЕРОВО. 13.30 «Школа животноводов». В программе — концерт, занятие на тему: «Воспроизведение стада», ответы на вопросы. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Я — человек счастливый». Документальный фильм. 17.25 А. Мицкевич. Сонеты. 18.00 Международный год ребенка. «Лица друзей». 18.45 К 5-летию Апрельской революции в Португалии. Концерт ансамбля университета г. Каимбра. 19.10 Программа мультифильмов. 19.40 «Сегодня в мире». 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.30 «Время». 23.05 «Ромео и Джульетта». Фильм-балет. 23.25—01.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. В перерыве — новости.

ЧЕТВЕРГ, 26 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Творчество юных». 11.35 «Близнецы». Художественный фильм. 12.55 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Первопроходцы». Документальный фильм. 17.20 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.50 «Отзовитесь, горнисты!». 18.20 Ленинский университет миллионов. «Воспитание нравственных идеалов». 18.50 «Пики-желторотик». Мультифильм. 19.05 «Подвиг». 19.35 К дню провозглашения Демократической Республики Афганистан. Программа телевидения Афганистана. 21.05 «Сегодня в мире». 21.20 Играет виолончелист А. Навара (Франция). 21.55 Информационная программа. По окончании — концерт. 22.30 «Время». 23.05 «Шире круга». Эстрадная программа. 00.40—00.50 Новости.

ПЯТНИЦА, 27 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гим-

настика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «День без числа». Художественный фильм. 12.05 «Песни степей и гор». Музыкальный фильм. 12.50 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Франции». Кинопрограмма. 16.55 «Москва и москвичи». 17.25 Концерт ансамбля песни и танца Удмуртской АССР «Итальянка». 18.10 «Литературные беды». 18.55 «По музейям и выставочным залам». Лувр. КЕМЕРОВО. 19.25 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 19.40 «Сегодня в мире». 19.55 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат мира по хоккею. Матч участников финальной группы. 01.00—01.10 Новости.

СУББОТА, 28 апреля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.50 «Все сначала...». Художественный фильм. 12.55 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов о БАМе. 17.10 Страницы истории. «В. И. Ленин — вождь Октября». 17.40 «Родная природа». 18.00 «Русская речь». 18.30 Концертный зал телестудии «Орленок». 19.00 Тираж «Спортивного». 19.15 «Преданность». Премьера документального фильма. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Народные мелодии». 20.40 Незабываемые киноленты. «Встречный». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Кинопанorama». 00.55—01.05 Новости.

Яйскуму лесопромышленному комбинату на постоянную работу срочно требуются станочники, укладчики пиломатериалов, сварщики-навальщики (цех разделки и окорки); слесари, плотник, трактористы (автотракторный цех).

Рабочие этих цехов пользуются всеми льготами лесной промышленности, именно: очередным отпуском 24 рабочих дня, дополнительным отпуском через каждые три года — 24 рабочих дня, с оплатой проезда в одну сторону в любую точку СССР, по истечении 3-х лет ежегодно начисляется выслуга лет.

Комбинату требуются рамщики, станочники, укладчики пиломатериалов (лесозавод); сушильщики, выбойщики, мельники (деревообрабатывающий цех); для подсобного хозяйства требуется зоотехник (оклад 115 руб.).

За справками обращаться в отдел кадров.

ДИРЕКЦИЯ.

НАШ
АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, О. Р. Ибрагимова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 5241 экз. Заказ 1087